
     
НУЦЗУ.2.2021.-25.13.02 ПтаРП. РПЗ 

  
     

Изм аркуш № документа Підпис Дата 

Розробив Балан.Д.А.   

Забезпечення пожежної безпеки 

ЗОШ № 72 міста Запоріжжя. 

лит. аркуш аркушів 

Перевірив Іщук В.М.       4 51 

    

ПГПБс-17-242с Н. контр    

Затвердив Ковальов П.А.   

 

 
НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ЦИВІЛЬНОГО ЗАХИСТУ УКРАЇНИ 

Факультет оперативно-рятувальних сил 

Кафедра пожежної та рятувальної підготовки 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Пояснювальна записка 
до кваліфікаційної роботи 

освітнього рівня бакалавр 
(освітній рівень) 

 

на тему: Забезпечення пожежної безпеки ЗОШ № 72  міста Запоріжжя 

 

 

 

                                       Виконав: здобувач вищої освіти 4 курсу,  

                                       групи  ПГПБс-17-242 

                                       спеціальності 261 «Пожежна безпека»  

                                     освітньо-професійно  програми  

                                     «Пожежогасіння та аварійно-рятувальні роботи» 

                                                 Данило БАЛАН 

                                        Керівник: Володимир ІЩУК 

 

                                        Рецензент:  Олександр САВЧЕНКО 

 

 

 

 

 

Харків – 2021 



     НУЦЗУ.2.2021-13.02 ПтаРП. РПЗ 

 

Лист 

     
5 

  Зм Лист № документу Підпис Дата 

 

   
                                             

                                                   Вступ.  

 

Проблеми   винекнення пожеж в нашій державі стали глобальними і 

завдають  великих матеріальних збитків. Враховуючи підвищення рівня 

протипожежного захисту підрозділів оперативно-рятувальної служби.  На Землі 

щорокуювиникає більше півмільону  пожеж, тобто, в середньому, кожні 5 секунд 

у світі трапляється пожежа.  Крім того, кількість цих пожеж збільшується, як і 

матеріальні збитки від них. У світі протягом року на пожежах гине більше 60 

тисяч чоловік, які отримують опіки і травми більше ніж 1 млн. чоловік. Людство 

несе колосальні матеріальні збитки, які перевищують сотні міліардів доларів. 

Беручи до уваги те, що населення України нараховує  близько 1% населення світу, 

щорічна загибель людей від пожеж у нашій державі складає 4% від загальної 

кількості загиблих людей у світі. 

Тільки за останій рік  в нашій державі трапилось  101129 пожеж,загинуло 

1728 людей з них 46дітей, травмовано 1452 людини в тому числі 107дітей. 

За даними аналізу пожеж в Запорвзькій області виникло 2020році 

6119пожеж,з них в містах та селищах міського типу 3946 пожеж,загинуло 84 

людини. 

Аналізуючи пожежі в навчальних   закладах в Україні то за останні роки 

реєструється  близько 76 пожеж, унаслідок яких гине одна людина та ще п’ятеро 

отримують травми. Матеріальні збитки від цих пожеж складають десь у 

середньому більше 11 млн грн на рік. 

Окремо слід  відмітити, що 47% пожеж у будівлях навчальних  закладів 

освіти припадає на загальноосвітні школи.  

Приведемо деякі приклади таких пожеж так у спеціалізованій школі-

інтернаті Голосіївського району м. Києва сталася пожежа в кабінеті психолога. На 

момент винекнення пожежі у будівлі школі-інтернаті перебувало 25 дітей віком 

від 7 до 17 років, які були евакуйовані обслуговуючим персоналом  з будівлі на 
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безпечну відстань.  Причиною пожежі стало несправність електроустановки та 

коротке замикання електромережі, матеріальні склали склали близько 290 тис. 

грн. Також при пожежі у спеціалізованій музичній школі-інтернаті ім. М. Лисенка 

у м. Києві, причиною якої стало короткого замикання електромережі у спальному 

корпусі закладу, в результаті пожежі отримали травми двоє дітей і вихователь. 

Матеріальний збиток від пожежі склал близько 275 тис. грн. 

Як відомо найкращий спосіб захиститися від пожежі  це її не допустити , а 

якщо небезпечна подія сталась, ужити заходів щодо мінімізації її наслідків. 

Найпоширенішими місцями виникнення пожеж у навчальних закладах є 

приміщення побутового та складського призначення. 

Основними причинами виникнення пожеж в навчальних закладах є: 

 порушення правил пожежної безпеки під час влаштування та експлуатації 

електроустановок (у середньому 29 пожеж або 39% від загальної кількості 

пожеж у будівлях освітніх та наукових закладів); 

 необережне поводження з вогнем (у середньому 23 пожежі або 30%); 

 підпал (у середньому 11 пожеж або 14,5%). 

Під час  проведенняо планових  і позапланових перевірок які свідчать про те   

що, майже 90%  навчальних закладів закладів не забезпечені системами 

протипожежного захисту, а у 60% не проведено вогнезахисне оброблення 

дерев’яних конструкцій дахів  що, своєю чергою в разі виникнення пожежі 

ускладнить обстановку при ліквідації пожежі і можуть   привести до негативних 

наслідків,  загибелі та травмування людей, а також значних матеріальних втрат. 

Пожежна безпека в закладах та установах забезпечується шляхом 

проведення організаційних і практичних заходів та використання технічних 

засобів, спрямованих на запобігання пожежам, забезпечення безпеки учнів, 

зниження можливих майнових втрат і зменшення негативних екологічних 

наслідків у разі їх виникнення, створення умов для успішного гасіння пожеж. 

Тому тема моєї  кваліфікаційної роботи  «Забезпечення пожежної безпеки ЗОШ 

№72 міста Запоріжжя» є актуальною. 
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 У роботі будуть розглянуті наступні питання: 

-аналіз пожежної небезпеки  таких об'єктів; 

- організація  протипожежного нагляду за об’єктом загальноосвітньої школи; 

- заходи пожежної безпеки , для підтримання надійного протипожежного 

захисту  школи; 

- організація пожежогасіння на об’єкті школи; 

- охорона  та  безпека праці при пожежогасінні; 

- висновк. 
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1. АНАЛІЗ ПОЖЕЖНОЇ НЕБЕЗПЕКИ ОБ’ЄКТА. 

 

1.1. Загальна характеристика загальноосвітньої школи. 

 

Загально освітня школа  № 72 за адресою:  м. Запоріжжя  вул. Лермонтова 

21. Час роботи навчального закладу з 7 год. до 20 год. Кількість людей, що 

відвідує школу - 650 осіб персоналу, дітей та відвідувачів. У нічний час 

знаходиться 1 охоронець. 

ЗОШ №72 розташована на території площею 1,2 га, яку огороджено 

металевим парканом, та має 1 під’їзд до будівлі з пер.Промислового.                

Характеристика будівлі:  

Будівля 3 поверхова, П-образної форми, ІІ ступеня вогнестійкості, 

загальною площею в плані – 753 кв.м. Будинок з підвалом, та горищем. Висота 

будинку на рівні горищного перекриття 9 м. У будівлі розміщено навчальні та 

адміністративно-службові приміщення. Розташування основних приміщень 

вказано на поверхових планах будівлі. 

Проектна потужність школи розрахована на 1176 учнів, кількість класів згідно з 

проектом – 33.  

Заклад нараховує 47 навчальних приміщень, учні школи І ступеня працюють у 11 

кабінетах (9 класних кімнат та 2 кімнати ГПД), а учні школи ІІ-ІІІ ступенів 

працюють за кабінетною системою:  

- 4 кабінети української мови та літератури;  

- 3 кабінети  зарубіжної літератури;  

- 3 кабінети математики;  

- 3 кабінети іноземної мови;  
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- 2 кабінети історії та правознавства;  

- 1 кабінет географії;  

- 1 кабінет біології;  

- 2 кабінети фізики; 

- 1 кабінет хімії;  

- 1 кабінет інформатики; 

- спортивна та тренажерна зали; 

- 1 кабінет Захисту Вітчизни;  

- 2 навчальні майстерні з обробки металу і деревини;  

- майстерня для обслуговуючих видів праці.  

Навчальний заклад має актову залу, читальну залу, бібліотеку, книгосховище, 

кабінет психолога, медичний кабінет, кабінети заступників директора, 

учительську, кабінет технічного персоналу, два гардероби, дві роздягальні для 

учнів фізичної культури, шкільний тир, шкільну їдальню.  

Стіни та перегородки виконано з цегли. Оздоблення стелі в коридорах та 

кабінетах на 1, 2, 3 поверхах з негорючих матеріалів. Оздоблення стін в коридорах 

та кабінетах на 1, 2, 3 поверхах з горючого пластику та ДСП.  

Перекриття між поверхами та горищне перекриття з залізобетонних плит.  

Дах – горищний двоскатний. Конструктивні елементи горища з дерева. 

Покрівля з шиферу. Слухові вікна відсутні.  

У будівлі дві сходові клітини. Вихід на горище можливий зі сходових клітин 

по металевій драбині, крім того з правої та лівої сторони будівлі передбачено по 2 

вертикальні пожежні драбині з виходом на подвір’я. 

 Кількість людей, що знаходиться в школі в нічний час - 1 особа. Кількість 

поверхів - 3. Кількість будівель - 1 .Висота будівлі – 13 м. 

Будинок школи відноситься до третьго ступеня вогнестійкості. 

Будівля  школи обладнана централізованим опаленням, каналізацією та 

електромережею. Фундамент - залізобетонний, стрічковий. Стіни цегляні. 

Перегородки цегляні  оштукатурені  з наступним фарбуванням.   Міжповерхові 
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перекриття  - збірні залізобетонні багатопустотні панелі з круглими пустотами, 

для покриття залів - ребристі плити. Підлога класів із лінолеуму; спортивна зала - 

реєчна, майстерні, актового залу, їдальні - лінолеум; в приміщеннях з вологим 

режимом – з керамічної плитки.. Покрівля - рубероїдна. Сходи - збірні 

залізобетонні марші і площадки. Двері -одно і двох створчаті. Сантехнічне 

обладнання: унітази та умивальники. Всі відкриті металічні деталі і зв'язки покриті 

шаром цементного розчину. 

Загально освітня школа має такі приміщення: 

На першому поверсі: навчальні класи,  роздягальня,  їдальня, приміщення 

холу.,спортивний зал, кабінет директора, канцелярія, спортивна зала,  кабінет 

лікаря.  На другому поверсі: навчальні класи, бібліотека, актовий зал. 

На третьому поверсі:  навчальні класи бібліотека. 

Зовнішнє протипожежне водопостачання забезпечується від пожежного 

водоймища емністю 150 куб.м.  

Пожежне навантаження: оргтехніка, меблі, папір, навчально-методичний 

інвентар, конструктивні елементи приміщень. НХР, ВР, РР та інших небезпечних 

речовин в будівлі не зберігається.  

          Системи забезпечення пожежної безпеки: Автоматична система 

пожежогасіння та пожежна сигналізація в будівлі відсутня. Вогнегасники ВВ-5 

загальною кількістю 26 шт. знаходяться в навчальних групах, спортивному залі . 

Освітлювально-силову мережу напругою 220/380В може бути відключено 

черговим персоналом об’єкта (цілодобово) від загального розподільчого щита, 

встановленого на 1-му поверсі зправа від центрального входу (див. схему 2). 

Аварійне освітлення відсутнє.  

         Опалення водяне центральне.  

Загальнообмінна вентиляція в будівлі - природна. У приміщенні кухні 

встановлено примусову витяжну вентиляцію, місце відключення якої знаходиться 

поблизу входу в це приміщення. Повітроводи примусової вентиляції виконано з 
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металевого листа, вентилятори розташовано ззовні. З кухні повітропровід 

прокладе- но бпосередньо назовні.  

 

1.2 Пожежна небезпека об’єкта дипломного проектування. 

      

   Як нам відомо відповідно з класифікацією будівель до них відносяться: 

житлові будинки, гуртожитки, готелі, ресторани,  торговельні  будівлі,  

промислові  будівлі,   вокзали, будівлі для публічних виступів,  для медичних 

закладів та закладів  освіти та т. ін. 

Всі житлові будинки, гуртожитки, готелі, ресторани,  торговельні  будівлі,  

промислові  будівлі,   вокзали, будівлі для публічних виступів,  для медичних 

закладів та закладів  освіти та т. ін підрозділяють на малоповерхові (заввишки  від  

9м та менше), багатоповерхові (заввишки від 9м  до 26,5м), підвищеної 

поверховості (від 26,5до 47м) та висотні (більш ніж 47м). За характером 

будівельних матеріалаів, з яких побудовані стіни, цивільні будинки 

розподіляються на: цегляні, великоблокові та великопанельні. 

За плануванням поверхів цивільні будівлі бувають з коридорним та 

секційним плануванням.  За допомогою коридорного планування плануються 

громадські будівлі, навчальні заклади тощо, в яких кожне приміщення чи група 

приміщень мають безпосередні виходи до коридору. 

За характером вогнестійкості основних будівельних конструкцій 

громадські будівлі поділяються на I, II,III,IIIа,IIIб, IV,IVа, V ступені 

вогнестійкості. 

Загальноосвітня школа відноситься до  громадських будівель та має 

визначену пожежну небезпеку. 

У будівлях шкіл та інших навчальних закладів здійснюється коридорне 

планування з вестибюлями з однобічним або двобічним розташуванням класів, 

спеціальних кабінетів та лабораторій. Безпосередньо в будівлях шкіл та інших 

навчальних закладів можуть розташовуватись спортивні зали, клубні приміщення, 



     НУЦЗУ.2.2021-13.02 ПтаРП. РПЗ 

 

Лист 

     
12 

  Зм Лист № документу Підпис Дата 

 

актові зали, бібліотеки та майстерні. Всі ці приміщення повинні мати основні та 

запасні евакуаційні шляхи. 

Горюче завантаження в школах та інших навчальних закладах, в 

основному, знаходиться у межах 40-60 кг/кв.м, а в деяких приміщеннях 

(бібліотеках, сховищах, роздягальнях, коморах тощо) воно значно вище. 

В лабораторіях, виробничих майстернях та інших приміщеннях для 

проведення лабораторних  робіт можуть застосовуватись та зберігатися різні 

хімічні речовини та реактиви, легкозаймисті рідини та різні гази у балонах, 

обладнання,   установки під високим тиском та інші речовини, матеріали та 

пристрої, які в значній мірі можуть ускладнити обстановку на пожежах. 

Розповсюдження вогню та диму в будівлях шкіл відбувається саме так, як і 

в багатоповерхових будівлях з коридорним плануванням поверхів. В умовах 

пожеж відбувається швидке розповсюдження продуктів згоряння сходовими 

клітками, вестибюлями і коридорами та утворюється значна небезпека людям. 

Особливо складна обстановка на пожежах може створюватись тоді, коли вони 

виникають під час проведення новорічних свят, урочистих зборів, концертів 

художньої самодіяльності та інших масових заходів, а також під час проведення 

занять. 

Будівлі шкіл та інших навчальних закладів обладнуються внутрішніми 

протипожежними водопроводами, витрати води з яких визначаються в залежності 

від об`єму та поверховості будівлі. Будівлі підвищеної поверховості, де 

розташовані навчальні заклади, обладнують різними системами протипожежного 

захисту згідно з вимогами будівельних норм. 

1.3.  Відповідність об’ємно-планувальних рішень ЗОШ вимогам 

нормативних документів. 

 

При проектуванні генеральних планів необхідно дотримуватись таких умов, щоб 

при раціональній щільності забудови зберігались необхідні пропорційні розриви 

чи забезпечувалось запобігання розповсюдження пожежі на сусідні будівлі та 
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споруди, а також створювались умови для забезпечення успішного маневрування 

пожежних автомобілів.  

Перевірку об’ємно-планувальних рішень будівлі школи будемо проводити 

вдповідно з ДБН Б.2.2-12:18 [16] 

 При перевірці слід враховувати протипожежні розриви між будівлями приймають 

най-меншу відстань на світу між зовнішніми стінами чи конструкціями. 

В протипожежних розривах не слід насаджувати хвойні породи дерев, так як вони 

є найбільш пожежонебезпечними в порівнянні з листяними. Необхідно 

враховувати відстань від краю проїзної частини  вулиці до лінії забудови, як 

правило, її приймають  не більше 25 м. Якщо неможливо забезпечити таку 

відстань то необхідно передбачаюти назовні будівлі смугу шириною 6 м для 

проїзду пожежних та  аварійно рятувальних автомобілів від лінії забудови не 

менше 5 м. 

Покриття такої  смуги, яка призначена для проїзду по ній пожежних автомобілів 

слід  укріплювати  різними місцевими матеріалами (шлак, гравій), з уклоном для 

відводу поверхових вод. 

Висадка  дерев та кустарників в межах цієї смуги не допускається, так як вони 

будуть перешкоджувати руху та маневруванню пожежних та аварійнорятувальних 

автомобілів. 

Тупикові вулиці та дороги повинні закінчуватися поворотними кільцями з 

радіусом повороту не менше 15м  чи поворотними площадками розміром в плані 

20х20м. [16] Використання поворотних площадок для стоянки автомобілів різного 

призначення не допускається. 

Тупикові проїзди довжиною не більше 150 м допускається сполучати з 

тротуарними та  шириною 3,5 м, а в кінці тупика улаштовують поворотні 

площадки розміром 12х12 м, чи кільце радіусом 10 м. Проїзди та пешеходні 

дороги розміщують на відстані не менше 5 м від стін будівлі. [16]   
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Пожежні гідранти розташовують на відстані не більше 2,5 м від краю проїжджої 

частини, але не ближче 5 м від стін будівлі. Допускається розташовування  

гідранта на проїжджій частині. [20] 

В тих місцях, де гідранти знаходяться на відстані більше ніж 2,5 м, дорогу 

розширюють на довжину не менше 15 м з тим, щоб гідранти розташовувались від 

краю проїжджої частини на відстані не більше 2,5 м. [20] 

З цією метою проведемо експертизу генерального плану школи. Дані експертизи 

приведемо в таблиці. 

                                                                                                      Таблиця 1.3. 

 

№ 

п/п 

Що 

перевіряється 

Передбачено в 

проекті 

Потрібно по 

нормами 

Посилання 

на норми 

Висново

к 

1 2 3 4 5 6 

1.  В'їзд на 

територію школи 

Передбачено 

два в'їзди 

шириною 3.5м 

Два в'їзд на 

територію 

шириною не 

менш 3,5 м 

ДБН Б.2.2-

12:2018 

п.15 

Відпов 

2. Під'їзди до 

будинку школи 

З усіх боків Необхідно 

забезпечувати 

можливість 

доступу 

пожежних з 

автодрабин чи 

автопідйомникі

в у будь-яке 

приміщення  

ДБН Б.2.2-

12:2018 

п.15 

Відпов 

4. Відстань до 

червоної лінії 

забудови.  

30м. уздовж 

фасаду  

Відстань від 

будівлі до 

червоної зони 

25м 

ДБН Б.2.2-

12:2018 

п.9.9таб 

9.1. 

Відпов 

5. Ширина проїздів 

по території 

школи 

Запроектовані 

проїзди на 

території 

шириною 3,5 м 

Проїзди на 

території 

повинні бути не 

менш 3,5 м 

ДБН Б.2.2-

12:2018 

п.15 

Відпов 
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Висновок. 

Перевірка відповідності прийнятих об’ємно-планувальних рішень за 

генеральним планом протипожежним вимогам нормативних актів з питань 

пожежної безпеки дозволила встановити, що порушень не виявлено. 

 

1.4. Експертиза відповідності ступеня вогнестійкості. 

На поширення пожежі у будівлях навчальних закладів та спорудах значно впливає 

здатність окремих будівельних елементів чинити опір впливу теплоти, тобто їх 

вогнестійкість. 

Вогнестійкість - здатність окремих будівельних елементів та конструкцій 

зберігати свою несучу здатність, а також чинити опір нагріванню до критичної 

температури, утворенню наскрізних тріщин та поширенню вогню. Нормована 

характеристика вогнестійкості основних будівельних конструкцій 

називається ступенем вогнестійкості. Ступінь вогнестійкості будівель та споруд 

залежить від меж вогнестійкості будівельних конструкцій та меж поширення 

вогню по них. [18] 

 

Межа вогнестійкості - це показник вогнестійкості конструкції, який 

визначається часом (у годинах) від початку вогневого стандартного випробування 

зразків до виникнення одного з граничних станів елементів та конструкцій (втрата 

несучої та теплоізолюючої здатності, щільності). Межі вогнестійкості, та 

максимальні межі поширення вогню визначаються шляхом досліджень у 

спеціальних печах під відповідним навантаженням (коливається від 0,25 – до 2,5 

години). [18] 

 

Межа поширення вогню – це максимальний розмір пошкоджень в см, яким 

вважається обвуглення або вигоряння матеріалу, що визначається візуально, а 

також оплавлюванням термопластичних матеріалів (0 – 40 см). [18] 
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Будівля може належати до того чи іншого ступеня вогнестійкості, якщо значення 

меж вогнестійкості і меж розповсюдження вогню усіх конструкцій не перевищує 

значень вимог ДБН В. 1.1.- 7-2016, згідно з якими є вісім ступенів вогнестійкості 

будівель і споруд: I, II, III, IIIa, IIIб, IV, IVa, V. 

 

Будівельні матеріали класифікуються за такими показниками пожежної 

небезпеки горючістю, займистістю, поширенням полум’я поверхнею, 

димоутворювальною здатністю та токсичністю горіння. 

Будівельні конструкції класифікують за вогнестійкістю та здатністю 

поширювати вогонь. 

Показником вогнестійкості є межа вогнестійкості конструкції, що 

визначається часом (у хвилинах) від початку вогневого випробування за 

стандартним температурним режимом до настання одного з граничних станів 

конструкції: 

втрати несучої спроможності (R); [18] 

втрати цілосності (Е); [18] 

втрати теплоізольованої спроможності (I). [18] 

Перевірка відповідності ступеня вогнестійкості будинку вимогам пожежної 

безпеки здійснюємо шляхом зіставлення. 

Методика перевірки відповідності будівельних конструкцій вимогам 

пожежної безпеки полягає в наступному: 

Згідно з нормативними документами  встановлюємо необхідний ступінь 

вогнестійкості будинку. 

На підставі необхідного ступеня вогнестійкості будинку по ДБН В.1.1- 

7:2016 визначаємо необхідні межі вогнестійкості основних будівельних 

конструкцій і межі поширення, що допускаються, вогню по цих конструкціях. 

Виходячи з характеристики конструктивних елементів будинку (товщина, 

розміри поперечного перерізу, товщина захисного шару бетону, клас арматури й 

ін.), згідно "Посібнику по визначенню меж вогнестійкості конструкцій і меж 
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поширення вогню по конструкціях і груп займистості матеріалів" знаходимо 

фактичні межі вогнестійкості конструкцій і фактичні межі поширення вогню по 

конструкціях. 

Фактичні межі вогнестійкості будівельних конструкцій порівнюємо з 

необхідними межами вогнестійкості, а фактичні межі поширення вогню по 

конструкціях – з межами поширення, що допускаються, після чого робимо 

висновок про відповідність будівельних конструкцій вимогам пожежної безпеки. 

При експертизі будівельної частини проекту в першу чергу перевіряємо 

основні будівельні конструкції (стіни, колони, плити перекриттів і покриття, 

перегородки, несучі елементи сход), а потім другорядні. Результати перевірки 

відповідності будівельних конструкцій зводимо таблицею. 

 

                       

                                                    

  

 

 Таблиця 1.4. [18] 

 

№ 

з/п 

Найменування  

будівельної 

конструкції 

Запроектова

но згідно 

проекту 

Ф 

С 

В 

Б 

Вимоги 

згідно 

норм. 

Н 

С 

В 

Б 

Відп

овідн

ість. 

  Пoф, хв Прф, 

см 

 Потр, 

хв 

Пр 
необ, 

см 

  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

1.  Несучі зовнішні 

цегляні. 

REI 120 М

0 

I REI 

120 

М0 II Відп. 

2.  Стіни сходових 

кліток 

залізобетонні.  

REI 330 М

0 

I REI 

120 

М0 II Відп. 

3.   Внутрішні стііни 

цегляні.  

REI 120 М

0 

I REI 

120 

М0 II Відп. 

4.  Перегородки в 

будівлі школии 

цегляні. 

EI 45 М

0 

I EI 15 М0 II Відп 
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№ 

з/п 

Найменування  

будівельної 

конструкції 

Запроектова

но згідно 

проекту 

Ф 

С 

В 

Б 

Вимоги 

згідно 

норм. 

Н 

С 

В 

Б 

Відп

овідн

ість. 

  Пoф, хв Прф, 

см 

 Потр, 

хв 

Пр 
необ, 

см 

  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

5.  Косоури 

сходових маршів 

R 120 М

0 

I R60 М0 II Відп 

6.  Сходові 

площадки 

R 150 М

0 

 

I R 60 М0 II Відп 

7.  Сходи збірні 

залізобетонні 

R 60 М

0 

I R 60 М0 II Відп 

8.  Перекриття із  

залізобетонних 

плит  

REI 60 М

0 

I REI 

45 

М0 II Відп 

9.  Конструктивні 

елементи горища 

дерев’яні 

R 15 М

0 

II

I 

 

R 15 М0 III Відп 

 

 

Висновок: вищевикладеної даної перевірки відповідності меж  

вогнестійкості і поширення вогню по конструкціям свідчать про те, що всі 

застосовувані конструкції відповідають вимогам пожежної безпеки. У даному 

випадку школа  має III ступінь вогнестійкості. [18] 

1.5. Експертиза відповідності прийнятих рішень вимогам НАПБ 

Відповідно з нормативними документами визначено, що кожен об'єкт 

повинен мати таке об'ємно-планувальне і технічне виконання, щоб евакуація 

людей з нього була завершена до настання гранично допустимих значень 

небезпечних чинників пожежі. З цією метою зробимо експертизу 

планувальних рішень, дані якої зведемо в таблицю 1.5. [16] 

 

                                                                                                           Таблиця 1.5. 
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№ 

з/п 

Що 

перевіряється 

Передбачено в 

проекті 
Потрібно в нормах Висновок 

1 Кількість поврхів трьохповерхове 

Будівлі шкіл  слід проектувати 

не больше3- х поверхів 

ДБН В.2.2.3: 2018. п. 6.1 

Відповідає 

2 Висота поверху 
Висота від пола  

до полу 3,6м 

Высота от пола  до пола 

должна быть 3,3 м п.6.10 

ДБН В 2.2.3:2018 

Відповідає 

3 

Розміщення 

приміщень 

іншого 

призначення 

Не передбачено 

Дозволяється розміщувати ряд 

приміщень  згідно  

ДБН В 2.2.3: 2018 
Відповідає 

4 
Кількість місць в 

школі 
1176 чол. 

Загальна кількість учнів 

визначається по загальній 

кількості класних груп і учнів.  

ДБН В 2.2.3: 2018 

Відповідає 

5 
Ширина 

коридора 
 Ширина 2,4 м 

Ширина коридорів на 

поверхах, де знаходяться 

учбові приміщення не менше 

1,4 м. п. 9.9. ДБН В 2.2.3: 2018 

Відповідає 

6 

Ширина дверей, 

виходів з 

приміщень 

Ширина дверних 

прорізів 0,9м 

Ширина дверей з приміщень не 

менше 0,9м. п. 6.72. ДБН В 

2.2.3: 2018 

Відповідає 

Висновок: Експертизою об'ємно-планувальних рішень порушення не виявлені.  

 

1.6.Експертиза відповідності шляхів евакуації будівлі школи. 

 

Евакуація людей з будинку тісно зв'язана з об'ємно-планувальними 

рішеннями.  Цьому розділу приділяється особлива увага при проведенні 

аналізу  проектних матеріалів.    
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Евакуація це змушений рух людей одночасно в одному напрямку в 

короткий проміжок часу, з високою щільністю потоку й у несприятливих 

умовах. [18] 

Безпека евакуації забезпечується: 

- створенням шляхів евакуації визначеної довжини, 

- необхідною кількістю евакуаційних виходів, 

- оптимальною шириною евакуаційних виходів, 

- конструктивно-планувальним виконанням  шляхів  евакуації. 

Кількість евакуаційних шляхів і  виходів  і  їхніх  розмірів повинні 

одночасно задовольняти чотирьом умовам[18] : 

- найбільш ефективна  відстань  від  можливого  місця перебування  

людини або від дверей найбільш вилученого приміщення до найближчого 

евакуаційного виходу  повинна  бути  не  менше чи дорівнює відстані, 

необхідній по нормах, 

- сумарна ширина  евакуаційних  виходів  на  сходи, передбачених 

проектом,  повинна бути більша або  дорівнювати вимогам по нормах, 

- кількість  евакуаційних виходів і сход повинно бути не менш двох, 

- розміри  евакуаційних  шляхів  і  виходів  повинні відповідати 

значенням, передбаченим нормами. 

 

 

Таблиця 1.6. 

                                

№ 

з/п 

Що 

перевіряєтьс

я 

Передбачено в 

проекті 

будывлі 

Передбачено  

 норми 

Посилання 

на норми 

Виснов

ок 

1 2 3 4 5 6 

1. Кількість 

евакуаційни

х виходів 

    



     НУЦЗУ.2.2021-13.02 ПтаРП. РПЗ 

 

Лист 

     
21 

  Зм Лист № документу Підпис Дата 

 

№ 

з/п 

Що 

перевіряєтьс

я 

Передбачено в 

проекті 

будывлі 

Передбачено  

 норми 

Посилання 

на норми 

Виснов

ок 

1 2 3 4 5 6 

 - з будинку Запроектовани

й 1-основний 

та 9 запасних  

виходів з 

будівлі 

Число евакуаційних 

виходів з будинків 

варто приймати не 

менш 2-х 

ДБН В.1.1-7-

2016  п.5.13 

Відп 

 - з поверху З кожного 

поверху 

запроектовані 

2 евакуаційних 

виходи в 

закриті 

сходові клітки 

Число евакуаційних 

виходів з кожного 

поверху будинку 

варто приймати не 

менш 2-х 

ДБН В.1.1-7-

2016 п.5.13 

Відп 

 - з актового 

залу 

У залі 

передбачено 

три 

евакуаційних 

виходів 

Число евакуаційних 

виходів варто 

приймати не менш 2-

х 

ДБН В.1.1-7-

2016  п.5.13 

Відп. 

2. Розосередже

ність 

евакуаційни

х виходів 

Евакуаційні 

виходи ведуть 

на фасад 

Евакуаційні шляхи 

повинні бути 

розосереджені 

ДБН В.1.1-7-

2016  п.5.15 

Відп. 

5. Мінімальна 

ширина 

коридорів 

Мінімальна 

ширина 

коридорів 1,3 

м 

Допускається 

ширина шляхів 

евакуації у світлі не 

менш 1 м 

ДБН В.1.1-7-

2016  п.5.17 

Відп. 

6. Мінімальна 

ширина 

сходових 

маршів і 

площадок 

Мінімальна 

ширина маршу 

сходової 

клітки і 

площадок 1 м 

Ширина маршу 

сходової клітки 

повинна бути не 

менш ширини 

евакуаційного виходу 

(двері) у сходовій 

клітці (ширина 

дверей 1,2м) Ширина 

сходової площадки 

повинна бути не 

менш ширини 

маршу. 

ДБН В.1.1-7-

2016 п.5.33 

Відп 
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№ 

з/п 

Що 

перевіряєтьс

я 

Передбачено в 

проекті 

будывлі 

Передбачено  

 норми 

Посилання 

на норми 

Виснов

ок 

1 2 3 4 5 6 

7. Конструктив

не 

оформлення 

евакуаційни

х виходів і 

шляхів: 

    

 - напрямок 

відкривання 

дверей. 

Двері на 

шляхах 

евакуації 

відкриваються 

по напрямку 

виходу 

Двері на шляхах 

евакуації повинні 

відкриватися по 

напрямку виходу. 

ДБН В.1.1-7-

2016  п.5.18 

Відп. 

 - наявність 

механізмів 

самозакрива

ння дверей і 

ущільнень у 

притворах 

Не 

запроектовані 

Двері з глядацького 

залу повинні бути 

такі, що самі 

закриваються, з 

ущільненням у 

притворах 

ДБН В.1.1-7-

2016  п.5.20 

Не 

відп. 

8. Застосуванн

я килимових 

покрить на 

шляхах 

евакуації 

В холі 

актового залу 

застосовують 

килимові 

покриття   

Не допускається ДБН В.1.1-7-

2016  п.5.24 

Не 

відп. 

9. Освітлення 

сходових 

кліток 

Передбачено 

природне 

освітлення 

через віконні 

прорізи 

Сходові клітки варто 

проектувати з 

природним 

освітленням 

ДБН В.1.1-7-

2016 п.1.101 

Відп. 

 

Висновок. В процесі експертизи евакуаційних шляхів і виходів порушень 

вимогам будівельних норм і правила не виявлені. 

1.7 Аналіз протипожежного водопостачання та його відповідність. 

        При перевірці протипожежного водопостачання користуємося вимогами 

правил  ДБН В.2.5-74-2013 «Водопостачання.Зовнішні мережі та споруди» 
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Протипожежне водопостачання забезпечує подачу води розрахункової кількості 

під нормативним тиском на визначений термін гасіння пожежі при виконані вимог 

по надійності функціонування усього комплексу водопровідних мереж. 

        Загальноосвітня школа забезпечена наступним протипожежним 

водопостачанням: 

        

 Зовнішнє: Об’єкт  постачається водою, з протипожежного водоймища 

ємністю 150м.куб. 

       Під’їзд до водоймища  забезпечений твердим покриттям. 

Внутрішнє: Внутрішнє водопостачання згідно ДБН В.2.5-64-2012 п.8.4 в 

ЗОШ не передбачено.  

Обстеження протипожежних систем водопостачання слід включити в 

детальні та контрольні обстеження.  

Перед обстеженням необхідно: 

1. Вивчити необхідні документи щодо протипожежного водопостачання. 

2. Визначити необхідні витрати та тиск води для цілей пожежогасіння для 

даного виду водопостачання, яке обслуговує даний об’єкт. 

3. Ознайомитись з проектними матеріалами системи водопостачання та 

вияснити тип вододжерела, спосіб подачі води, призначення водопроводу, схему 

водопостачання. 

4. Ознайомитись з раніше запропонованими заходами органів ДНО щодо 

системи протипожежного водопостачання та ступеню їх виконання на день 

обстеження. 

Обстеження необхідно проводити в визначеній послідовності по ходу руху 

води, починаючи від вводу в будівлю. Витрата води на зовнішнє пожежогасіння 

житлових та громадських будівель приймаємо згідно ДБН В.2.5-74-2013 

п.6.2.3.таб 4.  В Нашому випадку він дорівнює 10 л/с, що в повній мірі відповідає 

вимогам нормативного документу. 
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       Висновок: зовнішнє та внурішнє протипожежного водопостачання відповідає 

вимогам будівельних норм та правил. Внутрішнє водопостачання відсутнє не 

запроектоване. Згідно норм. 

 

      1.8. Перевірка  відповідності электрообладнаня вимогам нормативних 

документів. 

        Перевірку систем електрообладнання проведемо у відповідності згідно вимог  

Правил улаштування електроустановок з пунктами  (3), (7), (1). [25] 

       Електропроводка в приміщеннях гімназії виконана скритим способом. 

Заземлення виконується шляхом під’єднання до нульового проводу. Для 

блисковозахисту будівлі на даху викладається металева сітка розмірами 5х5, із 

сталевого круглого дроту 

 

Аналіз систем електрообладнання 

 

                                                                                              Таблиця 1.8. 

 

№ 

п/п 

Найменуванн

я заходу 

Вимоги норм Фактичне 

виконання 

Посилання 

на 

нормативн

ий акт 

Висновок 

про 

відповідніс

ть 

1 2 3 4 5 6 

1. Живлення  380/220 В з 

глухозаземле

ною 

нейтраллю 

38/220 В з 

глухозаземлен

ою нейтраллю 

ПУЕ п. 

7.2.8 (11) 

відповідає 

2. Чергове 

освітлення 

передбачене Повинно бути ПУЕ п. 

7.2.33 (11) 

відповідає 

3. Аварійне 

освітлення 

передбачене Повинно бути ПУЕ п. 

7.2.33 (11) 

відповідає 

4. Освітлення 

над виходом 

з будівлі 

Є у наявності 

та робочому 

стані. 

Повинна бути 

над кожним 

основним 

входом в 

будівлю 

ПУЕ п. 

7.1.42 (11)  

відповідає 

5. Заземлення  

обладнання 

Відповідає 

нормам   

 корпуса 

трансформато

рів 

ПУЕ п. 

7.1.46 (11) 

відповідає 
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світильників. 

6. Виконання 

електро 

світильників 

використанн

я 

лампоутриму

ючи сітки 

відсутнє 

Повинні бути 

захисні сітки 

ПУЕ п. 7.1 

(11) 

Не 

відповідає 

 

       Висновок: У ході перевірки систем електрообладнання були виявленні 

наступні недоліки: 

- Евакуаційні виходи не обладнанні світловими покажчиками «Вихід» 

ПУЕ п. 7.2.36.; [25] 

- електросвітильники не закриті захисними скляними плафонами ПУЕ п. 

7.2.27.; [25] 

- Світлові покажчики  «Вихід» не приєднані до мережі евакуаційного 

освітлення ПУЕ п. 4.28. [25] 

 

1.9. Перевірка відповідності пожежної автоматики вимогам 

нормативних документів. 

Перевірка відповідності  загальноосвітньої школи  вимогам, щодо 

обладнання будівлі школи  системою пожежної автоматики встановлено,що  

школа  не обладнана пожежною сигналізацією відповідно з ДБН В.2.2.5-56:2014 

«Система протипожежного захусту» Згідно з таблицею Б.1 ДБН В.2.2.5-56:2014 

 

2. ПРОФІЛАКТИЧНІ ЗАХОДИ ЩОДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПОЖЕЖНОЇ 

БЕЗПЕКИ ЗАГАЛЬНО-ОСВІТНЬОЇ ШКОЛИ. 

2.1 Загальні принципи забезпечення пожежної безпеки у  закладах освіти 

 

Аналіз статистичних даних свідчить про постійне зростання кількості пожеж 

у навчалних закладах. 

Причиною підвищення рівня пожежної небезпеки є зростання 

енергонасиченості  приміщень закладів освіти, підвищення рівні температур та 

тиску в технологічному устаткуванні в лабараторних приміщень,  примінення 
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нових видів полімерних матеріалів з підвищеними рівнями пожежної небезпеки, 

що збільшує тяжкість наслідків та обсяги пожеж. 

До зростання кількості пожеж також призводить некваліфікований монтаж 

електричних мереж та електроустаткування, його експлуатація та ремонт, 

використання великої кількості легкозаймистих та горючих матеріалів під час 

будівництва та проведення оздоблювальних робіт. 

Аналіз пожеж показує, що рівень гранично допустимих чинників пожежі 

виникає через 5 - 10 хв з початку винекнення  пожежі, несуча здатність будівельні 

металеві конструкції втрачають через 10 - 15 хв, а середній час прибуття 

пожежних підрозділів становить в містах та населенних пунктах 10-12хв.,а в 

районах сльської місцевості 20-25хвилин, що надає змогу розповсюдженню вогню 

. 

Забезпечення ефективного протипожежного захисту навчальних закладів, 

безпеки учасників навчально виховного процесу під час пожеж нині є актуальним 

не тільки з економічної точки зору, але і соціальних та екологічних проблем. 

Тому пожежна безпека у школі – це надзвичайно важлива справа, яка вимагає 

до себе великої уваги з метою недопущення пожежі.. 

Основними напрямками забезпечення системи пожежної безпеки в закладах 

освіти має бути усунення умов виникнення пожежі, а в разі її виникнення - 

мінімізація наслідків. 

Система пожежної безпеки закладів освіти - це комплекс організаційних 

заходів і технічних засобів, спрямованих на виключення можливості виникнення і 

розвитку пожежі та впливу на людей її небезпечних чинників, а також 

забезпечення захисту матеріальних цінностей. 

Щоб запобігти пожежам та загибелі людей, керівники закладів освіти мають 

організувати профілактичну роботу та превентивні заходи щодо забезпечення 

пожежної безпеки.  

2.2.Організація пожежної безпеки в загальноосвітній школі. 



     НУЦЗУ.2.2021-13.02 ПтаРП. РПЗ 

 

Лист 

     
27 

  Зм Лист № документу Підпис Дата 

 

Розглянемо покрокову організацію пожежної безпеки в загальноосвітній 

школі: 

-Крок №1 Призначення осіб,відповідальних відповідальних за 

протипожежний стан. 

- Крок №2 Створення Добровільної пожежної дружини, Дружин юних 

пожежних. 

-Крок №3 Забезпечення навчального закладу первинними засобами 

пожежогасіння. 

-Крок №4 Розробка інструкцій з пожежної безпеки. 

-Крок №5 Розробка плану та евакуції людей на випадок надзвичайних 

ситуацій. 

-Крок №6  Встановлення порядку та закриття приміщень школи. 

-Крок №7. Організація проведення інструктажів з питань пожежної безпеки. 

- Крок №8 Організація навчання та перевірка знань з пожежної безпеки. 

- Крок №9. Контроль за виконанням правил пожежної безпеки. 

Крок №1 Призначення осіб,відповідальних відповідальних за 

протипожежний стан. 

Відповідно до пункту 1 розділу2 Правил пожежної безпеки для навчальних  

закладів, та установ  системи освіти України, затверджених наказом Міністерства 

освіти і науки України  від 15.08.2016 № 974 [10]  , керівник (власник) закладу, 

установи зобов'язаний призначити відповідальних осіб за пожежну безпеку 

окремих будівель, споруд, приміщень, інженерного обладнання, а також за 

утримання та експлуатацію засобів протипожежного захисту, що мають бути 

передбачені у функціональних обов’язках, посадових інструкціях 

Особи, призначені відповідальними за технічний стан опалювальних 

установок, систем вентиляції та кондиціювання повітря, зобов'язані 

організовувати постійний контроль за правильністю їх утримання. 

Перед початком культурно-масових заходів керівник навчального закладу 

призначає осіб, відповідальних за пожежну безпеку під час таких заходів. 
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  Крок №2 Створення Добровільної пожежної дружини, Дружин юних 

пожежних. 

Порядок функціонування добровільної пожежної охорони затверджено 

постановою КМУ від 17.07.2013 № 564 та Правил пожежної безпеки[10].   

Добровільну пожежну охорону створюють з метою проведення заходів із 

запобігання виникненню пожеж та організацій гасіння. 

Пожежно-рятувальні підрозділи добровільної пожежної охорони створюють 

за рішенням керівника з числа працівників. 

Пожежно-рятувальні підрозділи добровільної пожежної охорони бувають 

такі: 

- пожежна дружина - підрозділ, забезпечений пожежними мотопомпами 

та/або первинними засобами для гасіння пожеж; 

- пожежна команда - підрозділ, забезпечений пожежними автомобілями або 

іншою необхідною технікою для гасіння пожеж. 

Відповідно до пункту 7 Постанови КМ. № 564 пожежно-рятувальні 

підрозділи добровільної пожежної охорони відповідно до покладених на них 

завдань: 

- проводять заходи щодо запобігання виникненню пожеж; 

- здійснюють гасіння пожеж, проводять евакуацію людей та матеріальних 

цінностей, заходи для мінімізації або ліквідації наслідків пожеж, зокрема разом з 

підрозділами державної, відомчої та місцевої пожежної охорони; 

- проводять заходи для постійного підтримання своєї готовності; 

- інформують територіальний орган Державної служби України з 

надзвичайних ситуацій (ДСНС) про факти виникнення пожеж і порушення вимог 

щодо пожежної безпеки; 

- проводять серед працівників підприємств, установ, організацій та громадян 

роботу з дотримання правил пожежної безпеки, підбір осіб, які бажають стати 

членами пожежно-рятувального підрозділу добровільної пожежної охорони; 
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- вносять керівникам суб'єктів господарювання та органам місцевого 

самоврядування, що їх утворили, пропозиції щодо забезпечення пожежної 

безпеки; 

- беруть участь у проведенні: 

- оглядів-конкурсів протипожежного стану; 

- заходів з утворення та організації роботи дружин юних пожежників разом з 

територіальними органами ДСНС, органами освіти, молодіжними організаціями; 

- перевірок протипожежного стану об'єктів разом з територіальними 

органами ДСНС; 

- здійснюють інші функції, передбачені актами законодавства. 

Відповідно з розділом 2.п.7 Правил пожежної безпеки   у загальноосвітніх 

навчальних закладах (крім закладів для дітей з вадами розумового і фізичного 

розвитку) можуть створюватися дружини юних рятувальників-пожежних. [10]   

Крок №3 Забезпечення навчального закладу первинними засобами 

пожежогасіння. 

Згідно з розділом 2 пунктом 8 Правил пожежної безпеки[10] визначено, що 

усі будівлі та приміщення закладів, установ і організацій мають бути забезпечені 

первинними засобами пожежогасіння, зокрема такими: 

- вогнегасники; 

- пожежний інвентар (пожежні щити та стенди, пожежні відра, діжки з 

водою, ящики з піском тощо); 

- пожежне знаряддя (пожежні ломи, багри, сокири тощо). 

Керівник навчального закладу зобов'язаний забезпечити навчальний заклад 

первинними засобами пожежогасіння відповідно до норм , а також пожежним 

обладнанням і установками автоматичного виявлення і гасіння пожеж . 

На пожежних щитах або стендах рекомендується компактно розміщувати 

вогнегасники, пісок, лопати, ломи, вогнетривкі покривала, списки добровільних 

пожежних дружин, інструкцію з правил пожежної безпеки, написи з телефонами 

пожежної охорони і прізвища посадових осіб, відповідальних за пожежну безпеку. 
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Стенди або пожежні щити установлюють у приміщеннях на видних і 

легкодоступних місцях, якомога ближче до виходу з приміщення.  

Вимоги до розміщення та експлуатації вогнегасників згідно додатку 2. 

Крок №4 Розробка інструкцій з пожежної безпеки. 

Відповідно до пункту 8 розділу3 Правил пожежної безпеки [10]   у кожному 

приміщенні закладу та установи повинна бути розміщена табличка, на якій 

указано прізвище відповідального за пожежну безпеку, номер телефону 

найближчого пожежно-рятувального підрозділу, а також інструкція з пожежної 

безпеки. 

Інструкцію опрацьовує керівник структурного підрозділ, погоджує її з 

особами, відповідальними за пожежну безпеку навчального закладу. Затверджує 

інструкцію керівник навчального закладу наказом, після того її розміщують на 

видному місці. 

Для працівників охорони (сторожів, вахтерів, вартових тощо) розроблюють 

інструкцію, в якій визначають їхні обов'язки щодо: 

- контролю за додержанням протипожежного режиму; 

- огляду території та приміщень; 

- порядку дій у разі виявлення пожежі, спрацювання засобів пожежної 

сигналізації . 

У такій інструкції також зазначають, кого з адміністрації навчального закладу 

мають викликати в нічний час у разі пожежі. 

Крок №5 Розробка плану та евакуції людей на випадок надзвичайних 

ситуацій 

У кожному навчальному закладі керівник встановлює відповідний 

протипожежний режим і порядок оповіщення людей про пожежу, з якими 

ознайомлюють усіх працівників. 

Відповідно до пункту 10 розділ 8 Правил  пожежної безпеки [10]    на випадок 

пожежі мають бути розроблені та вивішені на видних місцях плани (схеми) 

евакуації людей у будівлях і спорудах (крім житлових будинків), котрі мають 2 
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поверхи і більше, у разі одночасного перебування на поверсі понад 25 осіб. 

Необхідність забезпечення планами (схемами) евакуації одноповерхових будівель 

та споруд визначається місцевими органами державного пожежного нагляду, 

виходячи з їх пожежної небезпеки, кількості розміщуваних людей, площі тощо. 

Порядок розроблення Плану евакуації та зразок Плану наведено в додатку  

Правил пожежної безпеки[10]  . 

План евакуації встановлює порядок оповіщення людей, обов'язки та дії 

працівників навчального закладу у разі виникнення пожежі. 

План евакуації та порядок евакуації переглядають один раз на три роки з 

урахуванням умов, що постійно змінюються. 

Не рідше одного разу на півріччя в навчальних закладах необхідно проводити 

практичні заняття з працівниками щодо відпрацювання планів евакуацій. 

Крок №6  Встановлення порядку та закриття приміщень школи. 

Після закінчення роботи навчального закладу, вихідні та святкові дні всі 

приміщення навчального закладу і будівлю закривають. Контроль за 

протипожежним станом покладається на працівників охорони (сторожів). 

Пунктом 2 розділл 2 Правил  пожежної безпеки[10]   передбачено, що для 

працівників охорони (сторожів, вахтерів, вартових тощо) повинна бути розроблена 

інструкція (додаток ), в якій слід визначити їхні обов'язки щодо контролю за 

додержанням протипожежного режиму, огляду території і приміщень, порядок дій 

в разі виявлення пожежі, спрацювання засобів пожежної сигналізації та 

автоматичного пожежогасіння, а також вказати, кого з посадових осіб мають 

викликати в нічний час у разі пожежі. 

Пунктом 2 розділу 2 Правил пожежної безпеки  у закладах освіти[10]   з 

цілодобовим перебуванням учнів або вихованців черговий у вихідні та святкові 

дні, а також у вечірні і нічні години зобов'язаний, заступаючи на чергування: 

- перевірити наявність і стан засобів пожежогасіння, справність телефонного 

зв'язку, чергового освітлення і пожежної сигналізації; 
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- пересвідчитися, що всі шляхи евакуації (коридори, сходові клітки, тамбури, 

фойє, холи, вестибюлі) не захаращено, а двері евакуаційних виходів у разі потреби 

можуть бути без перешкод відчинені; 

- у разі виявлення порушення протипожежного режиму і несправностей, 

внаслідок яких можливе виникнення пожежі, вжити заходів щодо їх усунення, а в 

разі потреби повідомити керівника або працівника, який його заміщує. 

Черговий також повинен мати списки (журнали обліку) дітей та 

працівників, що перебувають у навчальному закладі, знати місця їх розміщення та 

мати при собі комплект ключів від дверей евакуаційних виходів та воріт, 

автомобільних в'їздів на територію навчального закладу, а також ручний 

електричний ліхтар. 

Крок №7. Організація проведення інструктажів з питань пожежної 

безпеки. 

Пунктом 4 розділу 9. Правил № 974 визначено, що усі працівники під час 

прийняття на роботу і за місцем праці повинні проходити інструктажі з питань 

пожежної безпеки (далі - протипожежні інструктажі).  

Пунктом 11 постанови КМУ від 26.06.2013 № 444 Про затвердження 

Порядку здійснення навчання населення діям у надзвичайних ситуаціях (далі 

— Порядок № 444), визначено, що у разі прийняття на роботу особа за місцем 

роботи проходить інструктаж з питань пожежної безпеки та дій у надзвичайних 

ситуаціях. 

Осіб, які не пройшли навчання, протипожежний інструктаж і перевірку знань 

з питань пожежної безпеки, до роботи не допускають. 

З метою ефективного проведення інструктажів у навчальному закладі 

розроблюють програми інструктажів з пожежної безпеки, визначають терміни, 

місце і порядок їх проведення, а також посадових осіб, на яких покладається 

проведення інструктажів. 

За призначенням та часом проведення протипожежні інструктажі 

поділяються на: 
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- вступний; 

- первинний; 

- повторний; 

- позаплановий; 

- цільовий. 

Вступний протипожежний інструктаж проводиться з: 

- усіма щойно прийнятими на роботу особами; 

- особами, які прибули в установу, заклад чи організацію у відрядження, на 

виробничу практику (навчання) і мають брати безпосередню участь у 

виробничому процесі; 

- учнями в навчальних закладах перед початком навчання в лабораторіях, 

майстернях тощо. 

Вступний протипожежний інструктаж проводиться на підставі чинних в 

закладі освіти правил, інструкцій та інших нормативних актів з питань пожежної 

безпеки в спеціально обладнаному для цього приміщенні фахівцем, на якого 

наказом покладені ці обов'язки. 

Програма для проведення вступного протипожежного інструктажу 

затверджується керівником навчальног закладу. 

Первинний протипожежний інструктаж проводиться безпосередньо на 

робочому місці до початку виробничої діяльності працівника. Його повинні 

проходити: 

усі прийняті на роботу (постійну чи тимчасову); 

працівники, які переведені на роботу з інших підрозділів, виробничих 

дільниць; 

- особи, які прибули в установу, заклад, організацію освіти у відрядження, на 

навчання (практику); 

- будівельники сторонніх організацій, які виконують на діючому об'єкті освіти 

будівельно-монтажні, ремонтні та інші роботи; 
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- учні (студенти) під час виробничої практики (навчання), а також перед 

проведенням з ними практичних занять в учбових майстернях, лабораторіях тощо. 

Програма для проведення первинного протипожежного інструктажу 

(додаток 8) розробляється з урахуванням відповідних інструкцій з пожежної 

безпеки для працівників, інших нормативних актів про пожежну безпеку і 

орієнтовного переліку питань первинного протипожежного інструктажу 

керівником відповідного структурного підрозділу, відповідальним за 

протипожежний стан (завідувачем кабінету (майстерні), класним керівником, 

завідувачем господарством, тощо) затверджується керівником навчального 

закладу і погоджується з пожежною охороною. Інструктаж проводиться 

індивідуально або з групою осіб спільного фаху. 

Повторний протипожежний інструктаж проводиться на робочому місці з 

усіма працівниками не менше ніж один раз на рік за переліком питань, з якими 

необхідно ознайомити працівників під час проведення вступного та первинного 

протипожежного інструктажів. 

Позаплановий інструктаж проводиться на робочому місці або в спеціально 

відведеному приміщенні: 

- у разі введення в дію нових або доопрацьованих нормативних документів з 

питань пожежної безпеки (норм, правил, інструкцій, положень тощо); 

- у разі зміни технологічного процесу, застосування нового або заміни чи 

модернізації існуючого пожежонебезпечного устаткування; 

- на вимогу державних інспекторів з пожежного нагляду, якщо виявлене 

незадовільне знання працівниками правил пожежної безпеки на робочому місці, 

невміння діяти у разі пожежі та користуватися первинними засобами 

пожежогасіння. 

Інструктаж проводиться індивідуально або з групою працівників споріднених 

спеціальностей (видів робіт). Обсяг та зміст інструктажів визначаються в кожному 

випадку окремо залежно від причин, що викликали потребу його проведення. 

Цільовий протипожежний інструктаж проводиться з працівниками: 
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- перед виконанням ними разових (тимчасових) пожежонебезпечних робіт 

(зварювальних, розігрівальних тощо), 

- під час ліквідації стихійного лиха, аварії, 

- у разі організації масових заходів з учнями та дітьми дошкільного віку. 

Проведення протипожежних інструктажів може здійснюватися разом з 

проведенням відповідних інструктажів з охорони праці. Інструктажі завершуються 

перевіркою знань усним опитуванням, за допомогою технічних засобів навчання, 

а також перевіркою набутих навичок роботи з засобами пожежогасіння. 

Про проведення всіх видів протипожежних інструктажів, крім цільового, у 

спеціальних журналах робиться запис з підписом осіб, з якими проводився 

інструктаж, і тих, хто його проводив . 

Запис про проведення цільового протипожежного інструктажу робиться в 

документі, що дозволяє виконання робіт (наряд-допуск, дозвіл). 

Крок №8 Організація навчання та перевірка знань з пожежної безпеки. 

Відповідно до пунктів 1 розділ 9 Правил пожежної безпеки[10]   навчанню з 

пожежної безпеки підлягають: 

- керівні, педагогічні працівники і спеціалісти один раз на три роки одночасно 

з перевіркою знань з питань безпеки життєдіяльності (охорони праці).  

Відповідно до розділу 9. Правил пожежної безпеки [10]   спеціальному 

навчанню (пожежно-технічному мінімуму) з пожежної безпеки підлягають: 

- особи, яких приймають на роботу, пов'язану з підвищеною пожежною 

небезпекою, попередньо, на початку самостійного виконання роботи, а потім 

постійно, один раз на рік, - перевірку знань. 

Допуск до роботи осіб, які не пройшли спеціального навчання, інструктажу і 

перевірки знань, не дозволяється. 

Порядок проходження працівниками спеціального навчання, інструктажів та 

перевірки знань визначається керівником установи, закладу, організації (наказом 

або відповідним положенням, що розробляється  та затверджується керівником). 
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На підприємствах, в установах та організаціях із чисельністю працівників 50 і 

менше осіб навчання може здійснюватися шляхом проведення інструктажів за 

програмою загальної підготовки працівників, які проводять особи з питань 

цивільного захисту, призначені в межах штатної чисельності суб'єкта 

господарювання (п. 10,11 Порядку № 444). 

Крок №9. Контроль за виконанням правил пожежної безпеки. 

Пунктом 1 розділу 2 Правил пожежної безпеки[10]   визначено, що керівник 

зобов'язаний контролювати дотримання установленого протипожежного 

режиму всіма учасниками навчально-виховного процесу, вживати заходів щодо 

запобігання пожежній небезпеці і усувати недоліки, що спричиняють її. 

Усі навчальні заклади перед початком навчального року мають прийняти 

відповідні комісії, до складу яких включаються уповноважені представники 

територіального органу ДСНС . 

 Правил пожежної безпеки [10]   визначено, що усі працівники навчального 

закладу зобов'язані знати і виконувати правила пожежної безпеки, а в разі 

пожежі — вживати всіх залежних від них заходів для евакуації людей і гасіння 

пожежі. 

Відповідальність за пожежну безпеку навчального закладу несе його керівник і 

уповноважені ним особи, які залежно від характеру порушень і наслідків несуть 

адміністративну, кримінальну чи іншу відповідальність згідно з чинним 

законодавством. 

У навчальних та навчально-виробничих приміщеннях розміщують лише 

потрібні для забезпечення навчального процесу навчально-наочні засоби. Вимоги 

пожежної безпеки до утримання будівлі, приміщень, споруд та території 

навчального закладу наведено в  правилах[10]   

На час проведення культурно-масових заходів необхідно забезпечити 

чергування працівників навчального закладу, які мають бути проінструктовані 

про заходи пожежної безпеки і порядок евакуації дітей у разі виникнення пожежі 
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і зобов'язані забезпечити дотримання вимог пожежної безпеки під час проведення 

культурно-масового заходу. 

Відповідальні особи, які призначені на час проведення культурно-масових 

заходів, повинні ретельно перевірити всі приміщення, евакуаційні шляхи і 

виходи на їх відповідність вимогам пожежної безпеки, а також переконатися у 

наявності та справному стані засобів пожежогасіння, зв'язку і пожежної 

автоматики.  

За 15 днів до проведення святкувань новорічної ялинки керівник закладу, 

установи, організації повинен повідомити пожежну охорону про дату і місце їх 

проведення. Без дозволу місцевої пожежної охорони розміщення новорічної 

ялинки не дозволяється.  

Для приведення в задовільний протипожежний стан школи необхідно також  

необхідно виконати заходи які були виявлені в результаті перевірки а саме: 

 

провести вогнезахисну обробку дерев’яних конструкцій горищних приміщень 

школи (НАПБ А.01.001-2004 п.6.1.1.); 

- провести навчання директора в навчально-методичному центрі цивільного 

захисту та безпеки життєдіяльності Луганської області (Положення про порядок 

підготовки, перепідготовки та підвищення кваліфікації керівних кадрів і фахівців у 

сфері цивільного захисту, затвердженого ПКМУ від 26.07.2001р. №874); 

- приміщення школи  обладнати системою централізованого сповіщення людей на 

випадок пожежі.( ППБв Уп. 6.2.3.1 );  

- приміщення ЗОШ обладнати автоматичною пожежною сигналізацією та заключити 

договір на її ТО ( НАПБ А.01.001-2004 п.4.3.11,ППБ в Україні п.6.1.3); 

- в учбових класах не допускати розміщення зайвих меблів, приборів, моделей   

які не забезпечують    учбово-виховний процес (ППБ в У п. 7.3.1);  

-  не допускати    влаштування в підвальному приміщенні школи майстерень, 

складів та других господарських приміщень. (ППБ в У п. 4.2.9.2 ); 
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- заборонити       робити       реконструкцію,       технічне переозброєння 

приміщень без узгодження з органами Держтехногенбезпеки (ППБ вУ П.4.2.2.); 

- приміщення школи     забезпечити     відповідними     знаками пожежної безпеки 

згідно ГОСТ .( ППБ в У п. 3.8 );  

- проводити інструктажі з питань пожежної безпеки під розпис в журналі (НАПБ 

А.01.001-2004 п.3.18) ; 

- проводити ТО існуючих вогнегасників (ППБ в Україні п.6.4.18); 

-  НАПБ А.01.001-2004 п.5.1.29 (  НАПБ А.01.001-2004 п.5.1.9); 

- не допускати захаращення шляхів евакуації (НАПБ А.01.001-2004 п.4.3.1); 

- не допускати застосування електронагрівальних приладів(НАПБ А.01.001-2004 

п.5.1.29); 

- демонтувати електророзетки в спортивному залі на горючій основі (НАПБ 

А.01.001-2004 п.5.1.27), 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.ОРГАНІЗАЦІЯ ПОЖЕЖОГАСІННЯ НА ОБ’ЄКТІ. 

 

3.1.  Характеристика об’єкта. 

 Загально освітня школа  № 72 за адресою:  м. Запоріжжя  вул. Лермонтова 21. Час 

роботи навчального закладу з 7 год. до 20 год. Кількість людей, що відвідує 

школу - 650 осіб персоналу, дітей та відвідувачів. У нічний час знаходиться 1 
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охоронець. ЗОШ №72 розташована на території площею 1,2 га, яку огороджено 

металевим парканом, та має 1 під’їзд до будівлі . 

Будівля 3 поверхова, П-образної форми, ІІ ступеня вогнестійкості, загальною 

площею в плані – 753 кв.м. Будинок з підвалом, та горищем. Висота будинку на 

рівні горищного перекриття 9 м. У будівлі розміщено навчальні та 

адміністративно-службові приміщення. Розташування основних приміщень 

вказано на поверхових планах будівлі. 

Стіни та перегородки виконано з цегли. Оздоблення стелі в коридорах та 

кабінетах на 1, 2, 3 поверхах з негорючих матеріалів. Оздоблення стін в коридорах 

та кабінетах на 1, 2, 3 поверхах з горючого пластику та ДСП.  

Перекриття між поверхами та горищне перекриття з залізобетонних плит.  

Дах – горищний двоскатний. Конструктивні елементи горища з дерева. 

Покрівля з шиферу. Слухові вікна відсутні.  

Протипожежне водопостачання здійснюється від пожежного водоймища 

емністю 150 м.куб. 

Сили та засоби на пожежу прибуває 2-ДПРЧ у складі двох відділеньм. 

Запоріжжя. 

 

Найбільш небезпечним місцем при виникненні пожежі в будівлі ЗОШ №72 

клас №7, який розташований на 2 поверсі. При пожежі в класі №7, на момент 

прибуття перших підрозділів, пожежа пошириться на площу близько 40 кв.м. 2 

поверх буде сильно задимлений, пожежа буде поширюватися на всю площу 

музичного залу, загрожуючи суміжним приміщенням. 

Вогнегасні засоби: для гасіння пожежі умовної пожежі в будівлі будемо  

застосовувати компактні та розпилені струмені води з пожежних стволів РСК-50.  

 Способом гасіння пожежі  при прибутті до місця виклику 2-ДПРЧ є подача 

пожежного ствола РСК-50 від автоцистерни без встановлення її на вододжерело 

по висувній пожежній драбині у вікно другого поверху. Друге відділення 

встановлюється на пожежне водоймще з прокладкою двух магістральних ліній для 

поповненя води в цестерні першого відділення.  
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        На захист  Виходячи з оперативно-тактичної характеристики будівлі 

приймаємо два стволи Б, один ствол  на захист суміжних приміщень другого 

поверху,а другий на захист першого поверху.  

    Площа гасіння пожежію. Враховуючи вимоги довідника  по гасінню 

пожежі[25]  (Sгас),  та знаючи  глибину гасіння стволом „Б” згідно довідника (hБ=5 

м) та розміри пожежі в плані (5 м х 8м),  то площа пожежі згідно [6.,7.] (Sпож): 

 

Sгас=Sпож=40 м2
 

 

 

 

 Необхідну витрату води на гасіння пожежі визначивши відповідно по[25] 

необхідну інтенсивність подачі вогнегасних засобів (Qгас) визначаємо за 

формулою:  

 

Qгас=Iгас · Sгас, (1). [7]. 

 

де Iгас – необхідна інтенсивність подавання води на гасіння пожежі, л/м2·с (за 

довідковими даними приймаємо – 0,06 л/м2·с).  

 

Qгас=0,06·40=2,4 л/с. 

 

Необхідну витрату води на захист (Qзах) суміжних приміщень другого поверху та 

приміщень першого поверху визначаємо за формулою:  

 

Qзах=0,25·Iгас · Sгас (2). [7] 

 

Qзах=0,25·0,06·40=0.6 л/с. 

 

Для визначення фактичних витрат води на гасіння пожежі(Q ф

гас ) та 

захист (Q ф

зах ) суміжних приміщень другого та першого поверху визначаємо, 

враховуючи прийняту кількість стволів на гасіння пожежі    (N гас

ств ) та захист (N зах

ств ) і 

витрату води із ствола „Б” (Q Б

ств ), яка дорівнює 3,7 л/с. [25] 

 

Q ф

гас =N гас

ств · Q
Б

ств  (3). [7] 
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Q ф

зах =N зах

ств · Q
Б

ств  (4). [7] 

 

Q ф

гас =2·3,7=7,4 л/с; 

 

Q ф

зах =1·3,7=3,7 л/с. 

 

Проведені розрахунки фактичних витрати води на гасіння пожежі та захист  

будуть перевищують необхідні, що задовольняє умови успішного гасіння пожежі. 

[25] 

 

Для визначення рукавів магістральної лінії диаметром 77мм.,їхня кількість 

визначається за формулою:  

 

20

2,1 ln
N mмаг

р


 , (5) [7] 

 

де nm – кількість магістральних рукавних ліній;  

l – сумарна довжина магістральних ліній.  

 

20

6012,1 
ìàã

ðN =3 

 

 

Кількість напірних пожежних рукавів диметром 51 мм., для робочих 

рукавних ліній визначаємо з урахуванням кількості робочих рукавних ліній та 

довжини робочої рукавної лінії, яка, як правило, не перевищує 60 метрів. 

 

20

6032,1 
роб

рN =11 

 

Кількість ланок ГДЗС приймаємо відповідно з настанововю ГДЗС [8] 

рівним 1 з урахуванням місць подавання стволів у непридатному для дихання 

середовищі (2 стволи на гасіння пожежі).  

Кількість пожежних автомобілів основного призначення (АЦ) 

визначаємо з урахуванням необхідної кількості ланок ГДЗС та поданих стволів на 

гасіння та захист. Таким чином, для ліквідації пожежі необхідно 2 відділення в 
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повному складі на пожежних автомобілях основного призначення (АЦ), що 

відповідає виклику по пожежі № 1 згідно з гарнізоним розкладом виїздів. [25]  

Вид та кількість спеціальної техніки  визначається КГП виходячи з 

оперативної обстановки на місці пожежі.  

Кількість  особового складу який буде задіяно на виконання робіт на 

пожежі  визначаємо з урахуванням необхідної кількості людей, задіяних у ланках 

ГДЗС (N гдзс

со / ) та постах безпеки (N пб

со / ), на позиціях стольників по захисту суміжних 

приміщень (N зах

со / ), кількості людей, які контролюють роботу насосно-рукавних 

систем (N нрс

со / ).  

 

N со / = N гдзс

со / + N пб

со / + N зах

со / + N нрс

со /  (6) [7] 

 

N со / = 2·3+1+1+2·3=11 

Отримані результати заносимо у зведену таблицю. 

 

 

Q 

л/с 

Стволи 

’’Б’’ 

Ланки 

ГДЗС 

Особовий 

склад 

Напірні 

рукава 
Техніка 

Ø 51 Ø 77 АЦ АД 
АРА-

М 

Потрібно 

на 

гасіння 

7,4 2 2 9 8 3 2 - - 

Потрібно 

на 

захист 

3,7 2 - 2 3 - - - 1 

Всього 11,1 4 2 14 11 3 2 - 1 

Висновок: Для гасіння умовної пожежі необхідно 2 відділення на АЦ та 14 

чол. особового складу. 

4. ОХОРОНА ПРАЦІ. 

 

 

На  пожежi  (аварiї, стихiйному  лиху) в  непридатному для дихання середовищі 

особовий склад пожежної охорони повинен виконувати роботи  в  ізолюючих  

протигазах  по  дотриманню  вимог безпеки встановлених  наостановою  по

 ГДЗС. [16]    В приміщеннях та дiльницях   де  застосовуються  або   
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можуть  видiлятися  сильнодiючi   отруйнi  речовини, робота  пожежних-

рятівників здiйснюється  тiльки  в  спецiальних  захисних комплектах  типу  Л-1, 

iзолюючих /фiльтруючих, якi   застосовуються   для  спiвробiтникiв  та службовцiв  

даного  об'єкту/  протигазах   та  спецiального  гумового взуття. Для  пониження 

концентрацiї парiв, газiв необхiдно зрошувати об'єми  примiщень розпиленою 

водою. Груповий  захист  особового складу  та  технiки  працюючих  в 

приміщеннях  з  тепловою    радіацією повинно   забезпечуватися  водяними  

завiсами  створених  з  допомогою  розпилювачiв турбiнного (НРТ), або веєрного 

(РВ-12) типу, а iндивiдуальна–стволами розпилювачами. 

     Не  допустимо використання для робiт безпосередньо в зонi  пожежi  на 

позицiях ствольщикiв  та в задимлених   примiщеннях  особовий склад підрозділів 

ОРС, членiв ДПД   якi  перебувають  на  мiсцi  пожежi без  захисного  одягу  та  

спорядження  для гасiння  пожежi.  

      При  гасiннi  пожеж  кожен  працюючий  повинен  уважно  слiдкувати  за  

змiною  обстановки, поведiнкою    будiвельних    конструкцiй, станом    

технологiчного обладнаня та в випадку  виникнення  небезпеки: 

-  термiново  повiдомляти  усіх працюючих на небезпечнiй  дiльницi  та   КГП. 

Забороняється  при гасiннi  пожежi  використовувати  вантажнi та 

пасажирськi лiфти для пiдняття особового складу, пожежно-технічного озброєння 

та обладнання.  

     Особи  якi  приймають  участь в гасiннi пожежi, повиннi знати види та типи  

речовин  матерiалiв  при гасiннi яких небезпечно застосовувати воду  або  iншi  

вогнегасячi  засоби. 

   При  роботi  на  висотi  потрiбно застосовувати рятувальні пристрої, якi 

виключають можливiсть падiння 

працюючих.  При цьому: 

1. Робота на ручних пожежних драбинах зi стволом дозволяється тiльки  пiсля 

закрiплення пожежного рятівника карабіном  карабiном за сходинку. 

2. Для  роботи  зi  стволом  на висотi повинно видiлятися  не  менше двох  осіб. 
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3.Забороняється одягати лямку ствола пожежному-рятівнику на плече при роботі 

зі стволом на висоті. 

4. Забороняється  залишати працюючий ствол   без нагляду та пiсля припинення  

подачi води, а також знаходження особового складу на обледенiлих дахах, 

обвислих перекриттях  та на перекриттях які мають ознаки горiння. 

      При  перестановці ручних  пожежних  драбин обов’язково потрiбно 

попереджати  особовий склад, якi  пiднялися по них,  та вказати нове мiсце їх 

встановлення , або iнший шлях  спуску . 

      Працюючi з спец iнструментами i прожекторами зобов'язанi : 

1. Приймати  та переносити iнструменти i прилади тiльки в прогумованих  або 

гумових рукавицях. 

2. Перед  пуском електроiнструмента обов’язково надiвати  захиснi окуляри. 

3. Встановлювати  освітлювальну апаратуру   на мiцну та стiйку основу в тих 

мiсцях де немає загрози попадання  на них води. 

4. Виключати   електроiнструменти   при  перервi   подачi  струму  i  при  

перемiщеннi на нове мiсце роботи. 

5. Вимикати    струмоприймачi   при   подачі   напруги на   корпус 

електроiнструменту,   або  прилади,  а  також  при  виникненні пошкоджень 

електроінструменту.  Забороняється передавати     електроiнструмент особовому 

складу які не мають відповідної підготовки та допуску. 

    Особовий склад на пожежi повинен  постiйно  слiдкувати  за  появою  

звисаючих  обiрваних, обгорiлих  електричних  дротiв  в  мiсцях де працюють 

ствольщики при розбиранні  конструкцiй  будiвель,  встановленнi ручних 

пожежних  драбин,  прокладцi магістральних та робочих рукавних  лiнiй  i  

своєчасно  доповiдати  про них  КГП,  а також термiново   попереджувати   осiб  

працюючих  в небезпечнiй  зонi. 

      Вiдключення  електропроводів  шляхом  відключення  дозволяється тільки  

при  напрузi  в мережі не  вище  220В, i  тiльки  тодi коли iншим способом  

неможливо знеструмити дану  мережу.  Ця робота повинна  виконуватись  пiд  
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наглядом начальника  караулу, командиром вiддiлення, КГП та  особами, якi 

пройшли ранiш практичне  навчання  i   мають  необхідне обладнання( 

діелектричні засоби) 

 При цьому необхiдно: 

1. Визначити  місце  мережi, де  рiзка проводів найбiльш доступна, безпечна  i  

забезпечує  вiдключення  електроенергiї  на  необхiднiй площi. 

2. Обрiзати живлючi  потужностi дроти, тiльки у iзоляторiв зi сторони  

споживача електроенергiї з розрахунком щоб падаючi, звисаючi дроти не 

залишались пiд напругою. Рiзку проводів проводити починаючи з нижнього ряду i 

закiнчуючи верхнiм. 

3. Обрiзати  кожен  провід  окремо вiд iнших,  забороняється обрiзувати 

багатожильнi проводи та кабелі  укладенi групами в iзоляцiйних трубах i 

металевих    рукавах. При    наявностi  на    об'єктi   прихованої електропроводки  

роботи  потрiбно проводити пiсля зняття  напруги  зi  всього  обладнання  будунку 

. 

     Водiям при роботi на пожежi забороняється без команди  КГП  подавати  

воду,повітряно механічну пiну, вогнегасячi засоби, електроенергію,  або  

закiнчувати  їх  подачу, перемiщати  автомобiль,  проводити  якi  б  то  не було 

рухи автодрабини  чи колiнчатих пiдiймачiв, а також залишати без нагляду 

автомашини, мотопомпи i працюючi  насоси. 

       При   роботi   в   нiчний   час  насоснi  вiддiлення  автонасосiв  та автоцистерн,   

а  також  вимiрювальнi  прилади iншої пожежної технiки  повиннi   постiйно   

бути   освiтленими. Використання брометилових вогнегасячих  установок як  

переносних,  так  i  стацiонарних, всерединi примiщень дозволяється  тiльки  в  

iзолюючих протигазах. 

       Перед застосуванням вуглекислотного /брометилового,  порошкового/ 

вогнегасника  разструб повинен   бути  направлений в сторони полумя. 
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 Висновок: 

У випускній бакалаврській роботі розглянуто протипожежний стан 

загальноосвітньої школи  м. Запоріжжя. В результаті перевірки школи були 

визначені недоліки у системі протипожежного захисту і розроблені пошагові 
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заходи щодо надійного протипожежного захисту навчального закладу. Надані 

пропозиції щодо профілактичної роботи з метою недопущення виникнення пожеж 

на даному об’єкті.                             

Виконано розрахунок сил і засобів для гасіння пожежі, що виникла в навчальній 

аудиторії №7. Розглянуті теоретичні питання гасіння пожеж в навчальних 

закладах.  

 Визначені вимоги безпеки праці особового складу оперативно-рятувальної 

служби: під час  виїзду та слідування до місця виклику, під час проведення 

розвідки пожежі,  та гасіння пожежі.  

На основі проведеного аналізу організаційно-технічного забезпечення пожежної 

безпеки,  можна зробити висновок, що на даному  об’єкті в цілому мається уся 

необхідна база для підтримання пожежної безпеки. Але заходи, що повинні 

забезпечити пожежну безпеку, захист працівників і об'єктів від пожеж, які 

передбачаються керівними документами, наказами, здійснені не в повному обсязі. 

Нами були запропоновані заходи щодо підвищення рівня пожежної безпеки на 

цьому об’єкті.  
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